
2023年幼儿园小班数学分类教案反思(实
用7篇)

初一教案是根据初中教学大纲和教学要求编写的，它是教师
在备课过程中重要的参考材料。以下是幼儿园教案的一些实
例，希望对大家的教学工作有所帮助。

幼儿园小班数学分类教案反思篇一

幼儿园小班数学教案《对对碰》(附反思)

活动目标：

1、在游戏活动中初步尝试按物体的外形、颜色、大小等特点
进行配对。

2、初步培养观察力，萌发幼儿对数学活动的兴趣。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

鞋子、袜子、夹子、筐若干

活动过程：

一、导入活动，引起兴趣：

小朋友们，老师遇到难题了！你们看这里的鞋子，老师想把
它们一双一双的整理好，可是这么乱，我都不知道怎么整理



了。

我知道小（1）班的小朋友特别能干，老师想请你们把鞋子一
双一双的整理好，好吗？我们开始吧！

二、初步探索：

1、幼儿进行自由配对，询问：

a、你整理的是一双什么鞋子？

b、它们的样子是不是一样的？

c、它们一样大吗？

d、它们是什么颜色的？

2、请小朋友拿着你整理好的鞋子围成一个圈坐到老师前面来。
提问：

a、小朋友刚才你整理的是一双什么鞋子？

b、数一数这双鞋有几只？

c、这两只鞋它们一样大吗？我们来比一比？

d、它们的样子是不是一样的？颜色是不是一样的？

小朋友看看你整理的是不是一双鞋？

3、小结

原来两只鞋子它们要样子一样，颜色一样，大小一样才叫一
双鞋。



三、巩固经验：

1、今天早晨，老师洗了许多袜子，想把它们都晒干，可是

那么，让我们开始整理吧！（幼儿自由整理）

2、我们来看看，这些袜子都是一双一双的吗？

四、结束部分：

小朋友，你们的'小手真能干，回到家可以做爸爸、妈妈的小
帮手了。

我们一起来玩“小手真能干的游戏”吧！

活动反思：

活动的目标符合我们小班幼儿的发展水平，在原有的经验基
础上又适当的增加了难度。活动内容的选择既是幼儿感兴趣
的又贴近幼儿的生活。在教学方法上注意“玩中学，玩中教，
玩中求进步”的观点。在活动中，教师更多是以一个观察者、
支持者的身份，关注幼儿与材料的互动情况，支持、推动幼
儿主动学习。

幼儿园小班数学分类教案反思篇二

活动目标：

1、尝试按图形的某一特征把图形分成两类，并制作特征标记。

2、印制比5少点卡，知道比5少的点数有1、2、3、4。

活动准备：

1、教具：磁性红、绿色大图片（圆形、三角形、正方形）7



个。

2、学具：第一、二、三组，剪下幼儿用书第36、37页上的几
何图形。

第四、五、六组，幼儿用书第35页，忍受一支笔。

活动过程：

1、集体活动。

按特征分类。

出示磁性黑板几何图形图片，引导幼儿观察图形，说说：这
是什么图形？是什么样子的？教师在磁性黑板上画两个方格，
启发幼儿将相同特征的图形放进同一个格子里。告诉幼儿：
这是图片的家，这儿有几个家？启发幼儿送图片回家，鼓励
幼儿边说边送说：什么图片我送你回家……。请个别幼儿上
来操作，并要告诉大家：这里都是什么形状的.图片。

制作特征标记

指导幼儿根据格子里的图片制作标记。教师指着一个格子，
提问：这里住的是什么图片？你会给图片的家做一个标记吗？
启发幼儿边制作边说：什么图片，我做个什么标记送给
你……最后，检查幼儿的操作结果：红片片――红标记，绿
片片――绿标记。

2、操作活动。

第一、二、三组：给图片找家。

剪下第36、37页上的几何图形，说说：它们是什么形状、什
么颜色的？



引导幼儿按图形的某一特征（颜色或形状）给图片找家，并
在方框中制作标记。

第四、五、六组。

（1）观察图形和两边的标记，请你划线给图形分类。

（2）看图数一数实物的数量，请你圈出数量是5的实物。

3、活动评价。

展示部分幼儿的记录单，共同分析他们是如何完成操作活动
的，对正确完成操作活动的幼儿给予表扬和肯定。

活动反思：

根据教材在设计这个活动的时候我在想形状对于小班幼儿应
该不容易掌握，所以我就设计了几个环节让幼儿通过不同的
游戏来反复认识形状，并分类。通过实际操作我发现孩子们
掌握的还不错。

幼儿园小班数学分类教案反思篇三

活动目标：

1、乐与参加数学活动。

2、能发现物体的特征并进行分类排序。

3、学会根据物体特征做标记。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。



活动准备：

2、学具：幼儿用彩色鱼，人手9条，形状颜色同教具相同

活动过程：

一、念儿歌进教室

边念儿歌（附后）边做动作进教室，为下面的活动做铺垫。

二、出示教具（集体活动）

1、出示彩色鱼，无规律排放

师“今天老师带来了几位小客人来到我们苗9班，小朋友们想
知道是谁吗？”

2、引导幼儿发现彩色鱼的特点

“我们来看看这些小鱼好看吗？它们都有些什么颜色？它们
的颜色都是一样的吗？我们来看看它们还有什么不同啊？”

三、出示学具（个别活动）

“小鱼们今天遇到一个难题，想请我们聪明的小朋友帮帮它
们，好吗？刚刚小鱼们看到我们小朋友进教室的时候排队排
的很整齐，它们也想排个队，请小朋友们帮它们也排个队好
吗？”

幼儿按照自己的想法为彩色鱼排列，教师巡回指导。活动结
束后收学具，放回学具袋并且放回椅子下面。

四、交流小结

师“刚刚我发现有很多的小朋友都用了很多的方法来为我们



的小鱼排队，那我想请几位小朋友上来将你的方法排给其他
小朋友看看”请2―3位幼儿示范。

小结：彩色鱼的排列可以是按照从大到小，从小到大，相同
颜色放一排，花纹相同的放一排等方法进行不同的序列。

五、学习制作标记

师“我们班的小朋友可真能干，帮我们的小鱼排了各种各样
漂亮的.队，现在他们可以出去玩了，可是，他们还有一个问
题，我们小朋友可不可以和他们一起想想办法解决？”

出示鱼缸图片“小朋友们看看，这是什么？（引导幼儿发现
鱼缸都是一个样子）那我们的小鱼要是出去了，回来的时候
怎么才能找到它们自己的家呢？”

引导幼儿发现可以用鱼的颜色和花纹作为标签。

六、结束活动

让幼儿学习整理自己的书包及其他物品。

儿歌：

小鱼吐泡泡

一群小鱼吐泡泡，

小鱼吐个小泡泡。

大鱼吐个大泡泡，

乐的小鱼哈哈笑。

活动反思：



在此基础上，我决定了让家长帮助孩子在生活中寻找小游戏，
让孩子们从生活中慢慢的去理解。我也设置了一些小游戏，
比如说用积木、珠子…等幼儿园常见的玩具来让幼儿分。就
这样，孩子们慢慢地学会了如何来按特征来分类了。

幼儿园小班数学分类教案反思篇四

活动目标：

1、学从多种颜色的物体中找出同一种颜色的物体，并进行归
类。

2、促进幼儿比较，综合能力的发展。

活动准备：

1、环境创设：创设春天花园的情景，花园里有红、黄、白、
三种颜色的花若干朵。

2、物质准备：花篮若干个，红、黄、白蝴蝶头饰各幼儿人数
的三分之一，录音机，音乐磁带。

活动过程：

（一）幼儿伴随着轻柔的音乐，自由地到春天的'花园里参观。

提问：花园里有几种颜色的花？都有哪几种颜色？

（二）教师讲诉故事《三只蝴蝶》（经过改编）

提问：

1、故事里有几只蝴蝶？她们是什么颜色的？

2、她们喜欢什么颜色的花？



（三）引导幼儿进行按颜色分类。

1、以“送花”的游戏，引导幼儿进行颜色的分类，并请幼儿
自行检查是否送对了花。

（1）请幼儿给红蝴蝶送它喜欢的花。

（2）请幼儿给黄蝴蝶送它喜欢的花。

（3）请幼儿给白蝴蝶送它喜欢的花。

2、以“避雨”的游戏，引导幼儿进行把颜色分类。

（1）教师讲解游戏玩法，

玩法：请幼儿选择自己喜欢的颜色的蝴蝶的头饰，扮演蝴蝶，
在花园里自由飞翔玩耍。当听到打雷的声音后，赶快去找和
自己相同颜色的花朵避雨。当太阳出来后，蝴蝶高高兴兴地
在草地上唱歌、跳舞、做游戏。

（2）幼儿游戏，教师指导。

重点指导幼儿是否找到对颜色。

（四）幼儿在游戏中自然结束活动。

活动反思：

活动通过幼儿自己亲自操作、游戏等的一系列串联的活动，
让幼儿掌握了如何按颜色分类，几个活动的目的虽都是让幼
儿按颜色分类，但幼儿并不感到枯燥，而且参与活动的积极
性很高，将本来单一的活动变得丰富起来，目标完成的很好。



幼儿园小班数学分类教案反思篇五

活动目标：

1.乐与参加数学活动。

2.能发现物体的特征并进行分类排序。

活动准备：

2.学具：幼儿用彩色鱼，人手9条，形状颜色同教具相同

活动过程：

一.念儿歌进教室

边念儿歌(附后)边做动作进教室，为下面的活动做铺垫。

二.出示教具(集体活动)

1.出示彩色鱼，无规律排放

师“今天老师带来了几位小客人来到我们苗9班，小朋友们想
知道是谁吗?”

2.引导幼儿发现彩色鱼的特点

“我们来看看这些小鱼好看吗?它们都有些什么颜色?它们的
颜色都是一样的吗?我们来看看它们还有什么不同啊?”

三.出示学具(个别活动)

“小鱼们今天遇到一个难题，想请我们聪明的小朋友帮帮它
们，好吗?刚刚小鱼们看到我们小朋友进教室的时候排队排的
很整齐，它们也想排个队，请小朋友们帮它们也排个队好



吗?”

幼儿按照自己的想法为彩色鱼排列，教师巡回指导。活动结
束后收学具，放回学具袋并且放回椅子下面。

四.交流小结

师“刚刚我发现有很多的小朋友都用了很多的方法来为我们
的小鱼排队，那我想请几位小朋友上来将你的方法排给其他
小朋友看看”请2―3位幼儿示范。

小结：彩色鱼的排列可以是按照从大到小，从小到大，相同
颜色放一排，花纹相同的放一排等方法进行不同的序列。

五.学习制作标记

师“我们班的小朋友可真能干，帮我们的小鱼排了各种各样
漂亮的队，现在他们可以出去玩了，可是，他们还有一个问
题，我们小朋友可不可以和他们一起想想办法解决?”

出示鱼缸图片“小朋友们看看，这是什么?“(引导幼儿发现
鱼缸都是一个样子)那我们的`小鱼要是出去了，回来的时候
怎么才能找到它们自己的家呢?”

引导幼儿发现可以用鱼的颜色和花纹作为标签。

六.结束活动

让幼儿学习整理自己的书包及其他物品。

儿歌：

小鱼吐泡泡

一群小鱼吐泡泡，



小鱼吐个小泡泡。

大鱼吐个大泡泡，

乐的小鱼哈哈笑。

活动反思：

在此基础上，我决定了让家长帮助孩子在生活中寻找小游戏，
让孩子们从生活中慢慢的去理解。我也设置了一些小游戏，
比如说用积木、珠子…等幼儿园常见的玩具来让幼儿分。就
这样，孩子们慢慢地学会了如何来按特征来分类了。

幼儿园小班数学分类教案反思篇六

幼儿园小班数学教案《看电影》(附反思)

活动目标：

1、复习“1”和“许多”，巩固认识“许多”可以分成若干个
“1”，许多个“1”合起来是“许多”。

2、培养幼儿比较和判断的能力。

3、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

4、引发幼儿学习的兴趣。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

1、挂图一幅：草地上一只母鸡带着一群小鸡，其中有一只是
小黑鸡，其余均为小黄鸡。（也可用布偶剧的形式）



2、“电影票”（小卡片，印有1朵或许多朵花）每个幼儿一
张，小椅子上贴相应数量的相同卡片。

3、空白卡片、花儿形状的'印章、水彩笔、小贴纸、印泥、
颜料等材料若干，贴绒“小虫”若干。

4、两个拱形门，门框上分别贴有1朵红花和许多朵红花。

活动过程：

一、开始部分

告诉幼儿今天老师要和小朋友一起去看电影。清点人数，引
导幼儿发现并说出有一个教师和许多个小朋友去看电影。

二、基本部分

1、发给每位幼儿一张“电影票”，上面是1朵花或许多朵花。
请幼儿说出自己票面上印的是1朵花还是许多朵花。

2、带领幼儿来到“电影院”门口，引导幼儿观察：有几扇门？
门上有什么？一样多吗？一扇门上有几朵花？另一扇门上有
几朵花？请幼儿根据自己票上花的不同分别从对应的门进
入“电影院”。

3、来到放映厅。请幼儿对号入座：找与自己票面一样的椅子。

4、看电影（出示挂图）。引导幼儿观察：今天放的是什么电
影？（鸡妈妈带小鸡）有几只鸡妈妈？（1只鸡妈妈）有几只
鸡宝宝？（许多只鸡宝宝）这许多的鸡宝宝有什么地方不同？
（颜色不同）有些什么颜色？（黄色和黑色）有几只小黑鸡？
（1只小黑鸡）有几只小黄鸡？（有许多只小黄鸡）

5、请一个小朋友给小鸡喂“虫子”。问：刚才有几个小朋友
来喂鸡？（1个小朋友）喂了几条虫？（1条虫）请许多个小



朋友来喂鸡。问：现在有多少小朋友来喂鸡？（许多个小朋
友）喂了多少条虫？（喂了许多条虫）师小结：一个小朋友
喂1条虫，许多个小朋友喂许多条虫。一个一个合起来是许多
个。

三、操作活动：做“电影票”。

2、介绍材料：印章、水彩笔、粘贴纸、印泥、颜料等，提出
制票要求：材料、颜色自选，但要能进入电影院，必须是与
电影院门上图案相对应的一个或许多个。

3、幼儿操作，老师指导。

四、延伸活动：

将做好的“电影票”送给别的小朋友或爸爸妈妈，并说出自
己做的票可以从哪扇进入电影院。

活动反思：

对小班幼儿来说是枯燥而又抽象的。而今天这节课，我将要
教会孩子们理解并区别“1”和“许多”，为了让孩子们更好
的感知这种量的关系，我通过直观的教具在营造氛围的同时
适当渗透认知，让幼儿了解“1”和“许多”的关系，使幼儿
在游戏中建立初浅的数概念。

幼儿园小班数学分类教案反思篇七

设计意图：

水果是幼儿最熟悉和喜欢的。当我们关注它时，发现孩子们
对苹果很感兴趣，它不但是点数和建构的材料，而且是幼儿
扮演“苹果一家”迁移情感的媒介。因而在以苹果全家福为
情景脉络的活动编排中，我们不是让幼儿去学习关于苹果的



标准答案，而是让幼儿在观察、摘苹果的过程中，学习分类；
在动手操作中，感知一家成员是多少。从而促使幼儿获得与
真实情景密切相关的知识和经验。

活动目标：

1、能区分颜色和大小，有初步的大小概念。

2、知道家有几口，感受家的快乐。

3、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

4、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

活动准备：

大苹果胸饰一个（正面红色，背面绿色）；小苹果胸饰一个；
人手一份苹果脸谱；苹果树（挂着与幼儿人数相同的大小，
红、绿苹果。）；苹果全家福一张；眼镜、头发、小圆片等
若干。鼓、录音机、像机。

活动过程：

一、创设情景，激起兴趣

1、观看教师大苹果胸饰，区分颜色。分别观看两教师胸饰，
学习区分大小。

2、摘苹果活动：比一比、讲一讲，初步分清大小、颜色。

二、观察苹果，感知颜色与大小，发散幼儿思维

1、你喜欢什么颜色的苹果？还能找到哪些红色的东西和绿色
的'东西吗？（先说红的，再说绿的。）



2、生活中，你还发现什么东西是大的和小的吗？（先说大的，
再说小的。）

三、听指令：找朋友

1、放《抱一抱》的音乐，幼儿边唱边自由走动寻找自己同色
的朋友，音乐停后，朋友互相抱一抱。

2、采用同样的方法，请幼儿找同色大小朋友或不分颜色找大
小朋友。

四、活动：苹果全家福

1、出示苹果宝宝一家的图片，让幼儿知道一家有3口。

2、听鼓声模仿爸爸、妈妈或宝宝走路。

3、幼儿三人一组，自选眼镜、头发或小圆片（眼镜为爸爸，
头发为妈妈，小圆片为宝宝眼睛）贴在苹果脸谱上，带上脸
谱组成一家。

4、教师鼓励幼儿做出不同姿势展示自我，并给一家3口拍照。

活动反思：

幼儿园的数学活动相对于其他活动枯燥、单调，容易使幼儿
失去学习兴趣。因为这个时期的幼儿年龄小，逻辑思维尚未
发展，所以本次活动中我为幼儿创设了一个可操作的丰富材
料的环境，为幼儿创设了一个可选择性、可操作性的空间。
使幼儿能独立的操作材料，并大胆的表达自己的想法。幼儿
的自主性，选择性，独立性得到了充分的体现。通过一系列
的游戏活动，达到了主题总目标预设的要求。
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